



# Obec Bělkovice-Lašťany

Bělkovice-Lašťany 139, 783 16 Dolany u Olomouce

Vyřizuje: Ing. Tomáš Němčic  
Tel: 602 776 606  
E-mail: nemcic@belkovice-lastany.cz  
Datová schránka: z6mbv37  
Datum: 13.05.2020

## Informace o vodní nádrži Bělkovice, která byla v posledních dnech předmětem diskuzí mezi obyvatelstvem.

Vážení občané,

mnozí z Vás jistě zaznamenali informace šířící se nejrůznějšími médii o tom, že v blízkosti naší obce bude realizována přehrada o velké rozloze a objemu vody. Ať už máte jakékoliv informace, dovolte mi prosím tímto textem přispět k vyjasnění aktuálního stavu.

Vycházím z informací, které jsem zjistil u Ministerstva zemědělství a Povodí Moravy s.p.

V polovině roku 2019 se uskutečnilo setkání dotčených obcí nad aktualizací generelu území chráněných pro akumulaci povrchových vod v Dolanech. **Na setkání nebyl přizván zástupce obce Bělkovice-Lašťany, neboť pro projednání generelu nebyla obec Bělkovice-Lašťany dotčenou obcí. Tolik uvádím pro vysvětlenou těm, co jsou na pochybách, a to vzhledem k možné informovanosti občanů ze strany vedení naší obce. Sdělují rovněž, že obec Bělkovice-Lašťany ani nedala souhlas ani případný nesouhlas k aktualizaci, neboť jak je uvedeno výše, naše obec nebyla zařazena jako dotčená obec v území.**

Generel území chráněných pro akumulaci povrchových vod a základními zásadami využití těchto území byl schválen v roce 2011 Ministerstvem zemědělství ve spolupráci s Ministerstvem životního prostředí. Setkání v loňském roce proběhlo především z důvodu aktualizace seznamů lokalit akumulace povrchových vod a aktuální situaci sucha v krajině. Nádrž Bělkovice, o které se mimo jiné dočtete v tisku, či na webu, je tak možnou variantou zadržení vody v krajině, která akumulaci vody umožňuje, tak jako další navrhované území v České republice. Seznam hájených míst v rámci předmětných lokalit s možnou akumulací vody v ČR slouží především pro zajištění těchto lokalit vůči vlivu dalších staveb, jako např. železnic, továren, plynovodů apod. Vymezené území je proto místem, kde by neměly vzniknout stavby, které by omezily budoucí výstavbu nádrží.

Označení, kterým je pojmenováno vodní dílo, je vždy stanoveno dle názvu prvního katastrálního území, které je pod hrází vodního díla. V tomto případě, tak bude označena vždy předmětná lokalita

jako vodní nádrž Bělkovice, neboť katastrální území naší obce je nejbližším k předpokládané hrázi vodního díla.

Co se týká doby realizace vodní nádrže, což pro mnohé z nás je nejzásadnější informace, mohu pouze sdělit, že ani já nemám bližší informaci. Doplnuji však, že doposud nebyla zpracována technickoekonomická studie, která je prvním krokem pro předpokládané zahájení řešení projektu. S ohledem na aktuální srážkové deficity za posledních několik let, je tak možnost výstavby nádrže především v rukou ministerstev, či chcete-li státu, a to na základě dalších podkladů a získaných informací o stavu sucha v krajině a srážkovém deficitu v území.

S pozdravem

Starosta obce Bělkovice-Lašťany

Ing. Tomáš Němčic

OBEC  
BĚLKOVICE-LAŠŤANY  
IČ 00298654, DIČ CZ00298654